

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЮБИЛЕЙ

ИТОГИ И ПЛАНЫ

В НОМЕРЕ:

Нижегородскую область уже во второй раз признали лидером по дешевизне продуктов питания в стране.



2 стр.

Миссия компании Росгосстрах: защита благосостояния людей.



3 стр.

В этом году зима пройдет без аварий и отключений потребителей.



4 стр.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В ПЛАНАХ - ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

Строительство очистных сооружений в поселке Тоншаево было заморожено в связи с экономическим кризисом. Но появилась возможность продолжения строительства.

Подготовлена и сдана вся необходимая документация для включения в областную целевую программу «Развитие социальной инженерной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения Нижегородской области». Сейчас документация находится на проверке в министерстве экономики Нижегородской области, затем будет передана в министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства. По предварительным данным продолжение строительства будет осуществляться в 2013-2014 годах.

Е. МИХАЙЛОВА.

АФИША

7 ОКТАБРЯ 2011 ГОДА ВПЕРВЫЕ В ТОНШАЕВСКОМ РДК ПРОВОДИТСЯ ОТКРЫТЫЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК МАРИЙСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ «ТОШТО МАРИЙ ПАЙРЕМ».

12.30 - выставка мастеров художественно-прикладного творчества (вышивка, кухня, фото и т.д.)

13.00 - Галя-концерт праздника. В программе концерта - коллективы и солисты из республик Татарстан, Марий Эл, р. п. Тонкино, Шарангского и Тоншаевского районов.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Елена РЫКОВА

СПЫЛУ, С ЖАРУ

Ольга Семеновна Лекаркина - пекарь со стажем, проработала на Пижемском хлебозаводе 15 лет.

До этого была учеба на швею, затем 10 лет работы в Пижемском КБО. В перестройку КБО пережило трудные времена, и Ольга Семеновна осталась без работы. Вот тогда и произошло ее первое знакомство с хлебозаводом.

На хлебозавод привела свекровь Маргарита Павловна Лекаркина.

- Поначалу трудно было научиться хлеб печь, знать, понимать надо много в этом деле, - вспоминает сейчас Ольга Семеновна.

Тем более при таких объемах выпечки! Но справилась, и сколько же за 15 лет испечено хлеба при ее участии! За смену выпекается по три оборота ржаного хлеба и по два-три белого - это 3200 - 3500 булок хлеба, в зависимости от величины заявки. В смене работает по четыре человека. Сколько же килограммов проходит через одни руки? Этого никто не считает.

- Помню очень хорошо всех, с кем начинала работать, и не только на хлебозаводе, но и в кондитерском, и в конторе, - вспоминает Ольга Семеновна. - Когда пришла на хлебозавод, работали в смене молодые пекари Алеватина Енаева и Светлана Дербенева. Но они ушли. А потом я перешла в смену к мастеру Надежде Кирилловне Беловой и проработала с ней десять лет. Хорошо она мастером была, приятно с ней было работать. И сейчас у нас хороший мастер Галина Нико-



◆ Для Ольги Семеновны Лекаркиной хлебопечение стало любимым делом.

лаевна Канайкина, и коллектив дружный, и помощь и поддержка всегда есть, и настроение поднимается, когда идешь на работу.

Конечно, как же без настроения подходить к выпечке хлеба - хлеб, говорят, все чувствует.

Но и достается женщинам - работа физически тяжелая: мешки по 50 килограммов никто за них не поднимет, закатить дежи к тестомесу, стеллажи с наполненными тестом форма-

ми в растойку и обратно. Но, несмотря на трудности, работа нравится.

- Сейчас уже до такой степени привыкла к своей работе, что к прежней совсем не тянет, шить стало не интересно. Здесь все привычно.

На предприятии заведена добрая традиция - поощрять за хорошую работу. Ольга Семеновна дважды была в числе награжденных в День поселка

Пижма. Но о себе, своей роли в процессе выпечки хлеба скромно молчит, а вот о тех, кто рядом работает, говорит с удовольствием, хвалит пекарей, мастеров не только в своей смене. Значит, мы еще не раз побываем на хлебозаводе. Пусть жители района знают, кто печет для них вкусный, ароматный хлеб.

Фото автора.

ВНИМАНИЕ - КОНКУРС!

ГРАНТЫ НА СОБСТВЕННОЕ ДЕЛО

В соответствии с постановлением правительства Нижегородской области от 21.10.2011г. № 752 «О Порядке оказания государственной поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям», министерством поддержки и развития малого предпринимательства объявлен конкурс на получение грантов начинающим малым предприятиям и предпринимателям в 2011 году.

Вся необходимая документация для участия в конкурсе размещена на сайте: www.msp.nnov.ru

Заявки с документацией на участие в конкурсе принимаются до 16 часов 00 минут 14 октября 2011 года по адресу:

603134, г. Н. Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 122 в министерстве поддержки и развития предпринимательства.

Контактный телефон: 8(831) 433-27-76.

Гранты предоставляются субъектам малого предпринимательства Нижегородской области, зарегистрированным

менее года на момент подачи заявки, при условии финансирования своего бизнес-проекта собственными средствами, составляющими не менее 20% от запрашиваемой субсидии на конкурсной основе.

Приоритетными целевыми группами начинающих малых предприятий (индивидуальных предпринимателей) являются:

- относящиеся к молодежному предпринимательству (в возрасте до 30 лет);

- безработные граждане, зарегистрированные в качестве предпринимателей по программе через службу занятос-

ти населения Нижегородской области;

- приоритетные направления деятельности: промышленное производство, сельское хозяйство, строительство;

- создавшие в период реализации своего проекта свыше пяти новых рабочих мест.

Обязательным условием для участия в конкурсе является наличие документов, подтверждающих прохождение краткосрочного обучения в сфере, связанной с предпринимательской деятельностью.

Гранты получают победители конкурса, прошедшие конкурсный отбор, чьи проекты развития бизнеса наберут по рейтинговой оценке наибольшее количество баллов.

Максимальный размер гранта составляет 300 тысяч рублей.

А. ВТЮРИН.

ПОДПИСКА-2012

ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА НАШУ ГАЗЕТУ НА I ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА?



Край родной

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА СНИЗИЛАСЬ:

на 6 месяцев - 183 руб. 12 коп.,
на 3 месяца - 91 руб. 56 коп.

Подписка в редакции (без доставки)

на 6 месяцев - 120 рублей.





В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

«Каждый должен получать достойную зарплату»

С 1 октября 2011 года зарплата бюджетникам будет проиндексирована, а к 2016 году в России удвоятся объемы строительства жилья.

Ставки по ипотечным кредитам в перспективе должны снизиться до 6,5 - 7 процентов, заявил председатель правительства России Владимир Путин, выступая на съезде партии «Единая Россия».

Кроме того, «к 2016 году в России должны удвоится объемы строительства жилья», продолжил он. По его мнению, необходимо также сохранить

«строгий контроль за ростом цен на ЖКХ». Путин заявил, что решение правительства ограничить рост цен естественных монополий на уровне годовой инфляции будет способствовать ограничению росту тарифов ЖКХ. Глава правительства предложил установить некую «социальную норму», в рамках которой цены на услуги ЖКХ также не будут превышать темпов годовой инфляции.

Что касается зарплаты работникам бюджетной сферы, с 1 октября она будет дополнительно проиндексирована на 6,5 процента, сообщил председатель правительства РФ Владимир Путин, выступая на съезде «Единой России». «Такая возможность у нас сегодня есть», - сказал он.

Премьер напомнил, что в ближайшие два года средняя зарплата по стране должна увеличиться в полтора раза и составить 30 - 32 тыс. рублей. «Должны существенно увеличиться и зарплаты бюджетни-



ков - квалифицированные специалисты должны получать не ниже среднего уровня по экономике региона», - подчеркнул он.

Путин отметил, что такая политика направлена на формирование массового среднего класса в стране. «Это именно те люди, которые тащат на себе всю страну, на них все держится. Это люди создающие будущее, и каждый из них должен получать достойную зарплату», - подчеркнул премьер.

ДВАЖДЫ ДВА

Нижегородскую область уже во второй раз признали лидером по дешевизне продуктов питания в стране

По данным исследования Общественной палаты РФ, по итогам августа Нижегородская область вновь заняла второе место в стране по дешевизне продуктов питания. Нашей области удалось обойти такие аграрные регионы, как Краснодарский край и Ростовская область. Низких цен, говорят участники рынка, удалось добиться за счет реализации региональных программ, рекордному урожаю и повышению уровня самообеспечения собственным продовольствием. Яркий тому пример - Сергачский сахарный завод.

Во вторник, 27 сентября, специалисты регионального министерства сельского хозяйства нагрянули с инспекцией в Сергачский район, на местный сахарный комбинат. В этом году в рамках реализации программы продовольственной безопасности Нижегородской области на предприятии восстановили линию переработки сахарного сырца. Теперь ей предстоит обработать рекордный урожай - уже собрано 25 тысяч тонн сахарной свеклы. Это в шесть с половиной раз больше аналогичного показателя 2010 года. Ожидается, что комбинат вырабатывает 97 тысяч тонн сахарного песка, доведя, таким образом, уровень самообеспечения региона сахаром до 77 процентов (для сравнения еще два года назад аналогичный показатель находился в пределах 14 процентов, то есть был в пять раз ниже).

В министерстве говорят, что мощности Сергачского завода, даже с учетом небывалого урожая, загружены не полностью. По словам начальника отдела интенсификации растениеводства минсельхоза Игоря Малеева, потенциал комбината позволяет не только выйти на 100-процентное самообеспечение, но и поставлять сахарный песок в другие регионы. В ближайшее время для повышения загрузки предприятия будут увеличены площади посева сахарной свеклы.

Мы бьем рекорды не только по урожаю свеклы, но и по другим культурам, - рассказал Игорь Малеев. - По продукции растениеводства регион полностью покрывает свои запросы. Это не могло не сказаться на ценах. Нижегородская область, по данным рейтинга Обще-

ственной палаты, вновь заняла второе место в стране по дешевизне продуктов питания. Мы обогнали даже такие житницы страны, как Краснодар и Ростов-на-Дону.

Как свидетельствует исследование Общественной палаты РФ за май-август 2011 года, средняя стоимость набора продуктов питания в стране (в него входят хлеб, яйца, молоко, творог, сыр, сливочное и подсолнечное масло, мясо, картофель, некоторые овощи) составила 1470 рублей. В Нижнем



шлогодней катастрофической засухи было невозможно без поддержки регионального правительства. Летом 2010 года сильно пострадали 20 сельскохозяйственных районов, погибло 25 процентов посевных площадей. В рамках оперативных мер правительство тогда направило 600 миллионов рублей на закупку семян и выделило 280 миллионов субсидий на покрытие ущерба.

За счет этих субсидий сельхозпредприятиям удалось закупить качественный семенной материал, дефицит которого испытывал регион после засухи, - пояснил заместитель директора Зернового союза сель-

тавления лимитов с сентября и октября под уборочные работы, - сказал Кривошеков. - Кроме того, правительство региона запустило программу модернизации устаревшей сельхозтехники в текущем году. Производитель, закупающий современную технику, увеличивает производительность труда, получает субсидию в размере одного миллиона рублей, что компенсирует от 20 до 25 процентов стоимости техники.

Кривошеков добавил также, что по многим показателям сельское хозяйство Нижегородской области вышло уже на докризисный уровень.

Директор крупного гипермаркета в Нижнем Новгороде Николай Галочкин считает, что на стоимости продуктов сказывается реализация программы «Покупай нижегородское», инициированная губернатором Валерием Шанцевым.

В этом году нам удалось удерживать низкие цены на социально-значимые продукты за счет нескольких факторов, - пояснил Галочкин. - Во-первых, не было дефицита сельхозпродукции. Во-вторых, местный производитель сознательно не завышает цены. Почти по всем основным позициям на прилавках представлены нижегородские продукты: овощи из совхозов «Ждановский» и «Горьковский», молоко из Шахуньи и Бутурлино, масло из Княгинино, мясо из Ильиногорска, хлеб от четырех различных производителей. Прямые поставки из местных хозяйств позволяют выдерживать наиболее низкую цену.

Сейчас продукция нижегородских производителей занимает 50-55% прилавков в крупнейших магазинах региона, то есть всего за два года удалось в три раза увеличить долю нижегородских товаров в торговых сетях.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

МНЕНИЕ

Татьяна Александровна КОРОЛЕВА, п. Тоншаево:

Цены на гречу в прошлом году росли стремительно: 80, 100 рублей за килограмм и в некоторых магазинах еще выше. В продаже крупа всегда была, но цена пугала, да и многим не по карману, хотя это очень нужный продукт питания. Сейчас килограмм стоит 55 рублей. Сразу в магазинах ее раскупают, сегодняшняя цена приемлемая для людей. И пшено стало дешевле. В общем, цены на гречу и пшено упали в два раза. Урожай в этом году хороший был, и будем надеяться, что до следующей осени крупы не подорожают.

Новгороде такой же набор дешевле на 11 процентов - 1307 рублей (в Ростове-на-Дону - 1450 рублей, в Ставрополе - 1445 рублей). «Серебро» досталось Нижегородской области уже во второй раз - в июльском рейтинге наш регион тоже был в лидерах. Причем с тех пор стоимость набора социально значимых продуктов в нижегородских магазинах снизилась на семь процентов, больше всех - на 45 процентов - подешевел картофель. Да и цена на тот же сахар остается одной из самых низких в стране - 30 рублей за килограмм (в Ростове-на-Дону - 35 рублей).

Специалисты убеждены, что восстановление нижегородского агропромышленного комплекса после про-

дuttori производителей Нижегородской области Сергей Кривошеков. - Нижегородской области практически удалось в этом году достигнуть уровня позапрошлого года по собранному урожаю зерна - это почти полтора миллиона тонн. Большая часть собранного зерна - фуражное. Им мы обеспечены в достаточном количестве. В отличие от прошлого года, нет проблем с кормом для скота, что влияет также на выработку молока, мяса и другой сельхозпродукции.

По словам эксперта, удалось решить и проблему дефицита горюче-смазочных материалов.

Предприниматели обратились в региональный Минсельхоз, в результате была достигнута договоренность о предос-

РАДИ ПОБЕДЫ

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

(Продолжение. Начало в № 10 за 2010 год).

ЧИКИШЕВ Иван Никитович, род. 1895. Пропал без вести, ноябрь 1943.

ЧИКИШЕВ Иван Яковлевич. Погиб в бою 22 янв. 1945. **ЧИКИШЕВ Михаил Константинович**, род. 1923.

Погиб в бою 8 янв. 1943. **ЧИКИШЕВ Павел Александрович**, род. 1922.

Умер от ран 16 сент. 1943. **ЧИКИШЕВ Павел Михайлович**, род. 1923.

Погиб в бою 25 апр. 1944. **ЧИКИШЕВ Петр Васильевич**, род. 1923.

Погиб в бою 18 окт. 1943. **ЧИКИШЕВ Семен Александрович**, род. 1925.

Погиб в бою 23 июня 1944. **ЧИКИШЕВ Сергей Александрович**, род. 1909.

Пропал без вести 30 авг. 1944.

ЧИКИШЕВ Тимофей Григорьевич. Пропал без вести, авг. 1942.

ЧИКИШЕВА Екатерина Ивановна, род. 1920. Пропала без вести, янв. 1942.

ЧИРКИН Дмитрий Иванович, род. 1911.

Погиб в бою 7 окт. 1942. **ЧИРКОВ Василий Филиппович**, род. 1923.

Умер от ран 1 сент. 1943. **ЧИСТОВ Валентин Андреевич**.

Погиб в бою 5 марта 1942. **ЧИСТЯКОВ Александр Исаевич**, род. 1911.

Погиб в бою 22 дек. 1941. **ЧИСТЯКОВ Борис Павлович**, род. 1922.

Погиб в бою 6 июня 1943. **ЧИСТЯКОВ Николай Петрович**, род. 1921.

Погиб в бою 1 июля 1944. **ЧКАЛОВ Никита Ермолаевич**, род. 1901.

Умер от ран 19 окт. 1942. **ЧУГУНОВ Александр Дмитриевич**, род. 1924.

Пропал без вести, март 1944.

ЧУГУНОВ Александр Карпович, род. 1910. Пропал без вести, февр. 1942.

ЧУГУНОВ Александр Макарович, род. 1922.

Умер от ран 28 янв. 1943. **ЧУГУНОВ Алексей Васильевич**, род. 1918.

Пропал без вести, янв. 1942. **ЧУГУНОВ Андрей Карпович**, род. 1906.

Пропал без вести, окт. 1941. **ЧУГУНОВ Афанасий Степанович**, род. 1898.

Пропал без вести, сент. 1943.

ЧУГУНОВ Афанасий Стефанович, род. 1899.

Умер от ран 9 июля 1942. **ЧУГУНОВ Василий Ильич**, род. 1924.

Погиб в бою 14 дек. 1943. **ЧУГУНОВ Геннадий Осипович**, род. 1925.

Пропал без вести, янв. 1944. **ЧУГУНОВ Дмитрий Васильевич**, род. 1912.

Пропал без вести, март 1942.

ЧУГУНОВ Дмитрий Максимович, род. 1926.

Погиб в бою 15 июля 1944. **ЧУГУНОВ Егор Александрович**, род. 1913.

Пропал без вести, ноябрь 1941.

ЧУГУНОВ Лев Степанович, род. 1903.

Погиб в бою 20 июля 1943. **ЧУГУНОВ Михаил Павлович**, род. 1922.

Погиб в бою 15 июля 1943. **ЧУГУНОВ Николай Степанович**, род. 1920.

Погиб в бою 25 авг. 1944. **ЧУГУНОВ Никонор Семенович**, род. 1910.

Погиб в бою 11 сент. 1941. **ЧУГУНОВ Федор Алексеевич**, род. 1907.

Пропал без вести, дек. 1941. (Продолжение следует).



«РОСГОССТРАХУ» - 90 ЛЕТ

София ЗОЛОТАРЕВА

Под крылом надежной компании

Миссия компании РОСГОССТРАХ: защита благосостояния людей путем предоставления им доступных и отвечающих их потребностям страховых услуг



Сегодня, 6 октября, компания «Росгосстрах» отмечает свой 90-й день рождения. О том, с какими результатами крупнейший российский страховщик подошел к этой дате, как планирует развиваться в дальнейшем, рассказывает начальник страхового отдела в п. Тоншаево Надежда Петровна КИСЛИЦЫНА.

- РОСГОССТРАХ – СТАРЕЙШАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ РОССИИ. НА ВАШ ВЗГЛЯД, НА ПРОТЯЖЕНИИ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ МЕНЯЕТСЯ ЛИ УРОВЕНЬ СТРАХОВОЙ КУЛЬТУРЫ НАСЕЛЕНИЯ?

- До мирового стандарта, когда жители имеют полисы на все случаи жизни, нам еще далеко. Но и в нашей стране люди стали понимать, что это удобно и выгодно - иметь защиту. Поэтому в Тоншаевском районе растет число клиентов и по имущественному страхованию, и по страхованию жизни. Способствует этому и тарифная политика - у нас, как всем известно, есть предложения для людей с любым уровнем достатка.

- РАССКАЖИТЕ, В ЧЕМ СЕКРЕТ УСПЕХА РОСГОССТРАХА?

- Я убеждена: страховой бизнес - это, в первую очередь, люди, а уже потом технологии. Благодаря именно их труду компании удается сохранять высокие темпы роста. За пять лет Росгосстрах вырос более чем в десять раз. По всем показателям. Это, прежде всего, заслуга каждого сотрудника и агента.

В нашем страховом отделе

трудятся 18 штатных сотрудников и агентов. И они умеют работать, и даже подчас в очень трудных условиях. Созинова Галина Федоровна, Волошан Людмила Геннадьевна, Смирнова Наталия Александровна, Евстропова Зинаида Ивановна, Томарова Людмила Петровна, Кодочигова Валентина Дмитриевна, Смирнова Нина Владимировна, Малюганова Елена Павловна, Кислицына Валентина Карповна, Тарасова Алевтина Васильевна, Носкова Татьяна Федоровна, Подковырина Александра Ивановна, Соловьева Татьяна Николаевна, Воробьева Лариса Ивановна, Дербенева Наталья Анатольевна, Соловьева Зоя Васильевна. Именно они и есть главная ценность коллектива.

Пользуясь случаем, поздравляю наш коллектив с юбилеем компании РОСГОССТРАХ!

- ПО КАКИМ ВИДАМ СТРАХОВАНИЯ ВЫ БОЛЬШЕ ВСЕГО ВЫПЛАЧИВАЕТЕ СТРАХОВАТЕЛЯМ И МОЖЕТЕ ЛИ ПРИВЕСТИ ПРИМЕРЫ В ЦИФРАХ ПО ТОНШАЕВСКОМУ РАЙОНУ?

- Самые большие выплаты мы производим по страховым случаям, связанным с автомобилями, попавшими в ДТП. Это и мелкие повреждения, и



◆ Н. П. Кислицына.

угоны, и полная утрата автомобилей после дорожных аварий. В этом году за шесть месяцев наш отдел выплатил автолюбителям по полисам ОСАГО, по несчастным случаям, болезням домашних животных, за сгоревшие строения и имущество в общей сложности более одного миллиона девятиста тысяч рублей различных страховых выплат.

- ЕСТЬ ЛИ НОВЫЕ ПРОГРАММЫ СТРАХОВАНИЯ?

Программы Росгосстраха постоянно развиваются и дополняются с учетом потребно-

стей и возможностей наших клиентов. Развиваются и забытые виды, например, страхование жизни. Это особенный вид страхования - накопительный. Он отличается от всех других тем, что ваши страховые взносы накапливаются столько лет, сколько выберете, и при этом вы находитесь под страховой защитой. Например, хотите накопить на образование детям в течение 5 лет. Определили сумму в 30 тысяч рублей. В Росгосстрахе рассчитают ежемесячный взнос, который может вычисляться даже из зар-

платы. А если случится беда, то вся сумма 30 тысяч - останется вашему ребенку, даже если вы не успеете заплатить все взносы. В районе уже немало жителей, которые стали покупать такие страховки.

- ЗАСТРАХОВАНЫ ЛИ ВЫ И ВАШИ БЛИЗКИЕ?

- У меня застрахованы дом, автомобиль, жизнь моя и близких. Между тем, есть люди, которые скептически относятся к страхованию, и считают, что страхование - пустая трата денежных средств из семейного бюджета. Но жизнь полна неожиданностей, и статистика страховых случаев это подтверждает.

- РОСГОССТРАХ ДАВНО УДЕРЖИВАЕТ ЛИДЕРСТВО. С ЧЕМ СВЯЗАНЫ ТАКИЕ УСПЕХИ?

За все время существования нашей компании накоплен определенный авторитет и огромный опыт работы с клиентами. Но главное богатство - это наши сотрудники. Пользуясь случаем хочу выразить им свою глубокую благодарность. Ведь труд страхового агента очень непросто. В любую погоду, в удобное для клиентов время он приходит в их дома. Большинство наших сотрудников работают многие годы и становятся для сельчан родными людьми.

В заключение хотелось бы сказать, что двери Росгосстраха открыты для вас в любое время. Звоните или приходите в наш офис, мы проконсультируем вас по всем страховым вопросам, рассмотрим вашу кандидатуру для работы страховым агентом в нашем дружном коллективе, под крылом надежной компании.

Адрес нашего страхового отдела: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, д. 2а. Телефоны: 2-16-68, 2-11-96.

Фото автора.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Сведения о происшествиях и преступлениях с 14 сентября по 3 октября

предоставлены отделом МВД России по Тоншаевскому району.

- Всего зарегистрировано сообщений, заявлений и иной информации о происшествиях - 45.
- Возбуждено уголовных дел - 5.
- Мелкое хулиганство - 3.
- Телесных повреждений - 4.
- ДТП - 1.
- Возгораний - 1.
- Протоколов по линии ОГИБДД - 43.

Осенние кражи

14 сентября поступило письменное заявление от гр-ки Л., жительницы Шайгино о том, что с ее приусадебного участка в ночь с 12 на 13 сентября похищено 11 вилок капусты.

В селе Ошминское в ночь с 14 на 15 сентября неизвестные украли курицу из сарая гр-ки М.

В поселке Пижма в ночное время совершена кража дизельного топлива с техники ЗАО ДРСР г. Шахунья, находившейся на стоянке ООО «Альцевоторф».

Гр-н К., житель поселка Тоншаево, обратился с заявлением о том, что неизвестные лица похитили три трубы, находившиеся около его дома, стоимостью 1200 рублей.

В поселке Шайгино неизвестные прокололи все четыре колеса автомобиля ГАЗ-2410, стоявшего во дворе дома.

Угрожают

15 сентября гр-ка С., жительница поселка Шайгино, сообщила по телефону, что ее сосед

гр-н К. злоупотребляет спиртными напитками, оскорбляет ее и угрожает физической расправой. Гр-ка С. и гр-н К. проживают в многоквартирном доме.

Возбуждено уголовное дело

16 сентября от гр-на С., проживающего в поселке Пижма, поступило заявление о том, что двое неизвестных ему лиц избили его, причинив телесные повреждения. Возбуждено уголовное дело.

В деревне Вяжкнер в парке гр-н К. нанес телесные повреждения гр-ке К. Возбуждено уголовное дело.

Хулиган

в магазине

Директор ООО «Алеша» поселка Пижма сообщил, что гр-н Н., находясь в состоянии алкогольного опьянения, учинил в его магазине хулиганские действия: разбил витрину, разбросал продукты питания. Гр-н Н. привлечен к административной ответственности.

ДТП

На автомобильной дороге Тоншаево-Пижма у моста через реку Луговка произошло ДТП. Легковой автомобиль получил механические повреждения. Пострадавших нет.

Попытка суицида

25 сентября в приемное отделение Тоншаевской ЦРБ поступила молодая женщина с отравлением медикаментами.

Гуляют козы

В поселке Шайгино на приусадебном участке у гр-ки К. козы и овцы, принадлежащие гр-нам К., поели капусту и саженьцы плодовых деревьев. Козы и овцы находились без присмотра хозяев. Гр-не К. привлечены к административной ответственности.

Покусали собаки

2 октября в поселке Тоншаево на улице Заводской гр-ку К. укусили две собаки. Это произошло в вечернее время, около 18.00.

ПРЕМИЯ

Зоопарк «Лимпопо» получил «Сосновую ветвь»

Нижегородский зоопарк «Лимпопо» награжден ежегодной региональной премией в области природоохраны «Сосновая ветвь» в номинации «Зеленая инициатива».

Премия «Сосновая ветвь» вручается коммерческим и общественным организациям за заслуги в области сохранения природного наследия Нижегородской области, а также разработку инновационных программ, нацеленных на здоровый образ жизни людей и гармонию с природой. Некоммерческое партнерство «Зоопарк «Лимпопо» приняло участие в конкурсе в рамках номинации «Зеленая инициатива», где свои проекты представляли активисты природоохранного движения, и стало победителем.

РИА «Время НН».



ИТОГИ И ПЛАНЫ

Энергетики готовятся к зиме

Вот и закончились теплые дни, не за горами зима. А, как известно, зима в России бывает разная: с «ледяными дождями», холодами, вьюгами и метелями. И все мы хотим, чтобы в наших домах даже в самую лютую зиму были свет и тепло. Поэтому в эти дни особенно важна работа энергетических компаний, обеспечивающих нас электричеством.



максимум нагрузок, нужно каждый день добросовестно выполнять свою работу. Подготовка началась еще весной, когда стартовали инвестиционная и ремонтная программы. Вот уже полгода специалисты «Нижевоэнерго» расчищают просеки под линиями электропередачи (ЛЭП), ремонтируют, строят и реконструируют энергообъекты, готовят новые карты-схемы кратчайших подъездов к ЛЭП, проверяют укомплектование аварийного запаса, регулярно проводят тренировки и соревнования профессионального мастерства. Например, за первое полугодие 2011 г. нижегородские энергетики осуществили капитальный ремонт свыше 2,9 тыс. км линий электропередачи, расчистили и расширили более 1700 га просек ЛЭП. Причем большую работу они провели и в Уренских электрических сетях, к которым относится наш район.

Опыт филиала «Нижевоэнерго» показывает, что для обеспечения безаварийной работы электросетевого комплекса не достаточно только ремонтировать и строить энергообъекты. Очень важно обеспечить готовность сотрудников сетевой компании к быстрой ликвидации чрезвычайных ситуаций. Для этого необходимо укомплектовывать производственные отделения и район-

ные электрические сети современным оборудованием и спецтехникой. Ежегодно энергетики закупают технику повышенной проходимости, чтобы специалисты «Нижевоэнерго» без труда могли добираться до любой опоры линий электропередачи и оперативно приступить к ликвидации поломки.

Суровые погодные условия научили нижегородских энергетиков и тому, что один в поле не воин, поэтому с июля этого года в производственном отделении Уренских электрических сетей филиала отработывается взаимодействие персонала компании с региональным управлением МЧС, а также с администрацией Тоншаевского района. Пополняются запасы автономных источников питания, способных в кратчайшие сроки запитать потребителей.

Зачастую работа энергетиков для нас, рядовых потребителей, остается незаметной. Однако для того чтобы подготовить электрические сети к осенне-зимнему максимуму, специалисты «Нижевоэнерго» должны выполнить свыше ста мероприятий, которые могут включать и проверку персонала, и проверку энергооборудования компании. В этом году энергетики готовятся к тому, что зима пройдет без аварий и отключений потребителей, и делают для этого все от них зависящее.

В этом году энергетики готовятся к тому, что зима пройдет без аварий и отключений потребителей, и делают для этого все от них зависящее.



Электроснабжением нашего района занимается производственное отделение «Уренские электрические сети» филиала «Нижевоэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья», которое на следующей неделе получит документ готовности к осенне-зимнему периоду 2011/2012 г. г. А будет ли готов «Нижевоэнерго» к безаварийной работе?

В филиале «Нижевоэнерго» утверждают, что будут. На прошедшей встрече специалистов сетевой компании и руководства района обсуждался вопрос о готовности Тоншаевского района к зиме. Летние пожары и ураганы 2010 г., а также «ледяные дожди» прошедшей зимы показали энергетикам слабые места в системе электроснабжения Нижегородской области. Однако специалисты сетевой компании сумели сделать правильные выводы и в предстоящую зиму поставили себе целью не ликвидировать возможные последствия чрезвычайных ситуаций в сетевом комплексе, а предупреждать их, максимально повышая надежность энергооборудования.

Официально филиал «Нижевоэнерго» вступит в осенне-зимний период 2011/2012 г. г. только в октябре, однако любой энергетик знает: чтобы без аварий пройти осенне-зимний

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

Отравились грибами

12 случаев пищевых отравлений грибами с количеством пострадавших 15 человек зарегистрировано в сентябре текущего года на территории Нижегородской области.

Об этом сообщила пресс-секретарь Управления Роспотребнадзора в Нижегородской области Екатерина Иконникова.

Она также отметила, что в период с 1 января по 30 сен-

тября 2011 года зарегистрировано 30 случаев пищевых отравлений грибами, пострадали 34 человека, летальных исходов нет. За 2010 год в Нижегородской области зарегистрировано 37 случаев отравлений грибами с количеством пострадавших 47 человек, летальных исходов не было.

Случаи отравления связаны с употреблением в пищу грибов собственного сбора и приготовления.

РИА «Время Н».



«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 735 Тираж 2920

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма ПИТИЛИМОВУ Галину Ивановну
с юбилеем!

Наша мама дорогая
И любимая жена,
И на всей большой планете
Нам милей всех ты одна.
В юбилей твой мы желаем
Быть тебе всегда такой:
И здоровой, и веселой,
Быть прекрасной, молодой...



Муж, дети, внуки.

п. Тоншаево ТОМАРОВУ Елену Александровну
с 30-летием!



Пусть красивой дорогой
Будет виться жизнь твоя,
Счастье пусть шагает в ногу,
От невзгод тебя храня.
Пусть судьба тебе подарит
То, чего желаешь ты.
Пусть исполнятся желанья
И сбываются мечты.

Александровы, Брусовы, Ентеревы.

п. Пижма ЕЛСУКОВА Павла Васильевича
Дорогого, любимого папу, дедушку, прадедушку
с 80-летием!

Не страшны тебе года,
Хоть волосы седые,
Коль сохранил ты навсегда
Все чувства молодости!
Рецептов долголетия нет,
Однако все о нем мечтаем.
Здоровья, счастья, многих лет
От всей души желаем!



Дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-2112, 2005 г. в.
Телефон: 8-902-306-65-11.

ВАЗ-21013, цвет белый, в
хорошем состоянии. недорого.
Телефон: 2-10-19.

3-комнатная КВАРТИРА в п.
Шайгино со в/у.
Телефон: 8-952-454-05-62.

Земельный УЧАСТОК в п.
Пижма, 20 соток.
Телефон: 8-920-020-79-32.

ГРАВМАССА, ЩЕБЕНЬ, ПГС
с доставкой.
Телефон: 8-962-893-76-11.

ПОРΟΣЯТА.
Телефоны: 8-929-048-41-97,
98-1-37.

СРУБ бани.
Телефон: 8-950-356-71-39.

Акция Салон «Вера»
С 10 по 21 октября
МАНИКЮР - 50 руб.
Предварительная
запись.

ВНИМАНИЕ

Меняю 2-комнатную квартиру со в/у в п. Тоншаево на 1 комнатную с доплатой или продаю.
Телефон: 8-910-891-48-91.

Автобус к Матроне Московской 19 октября.
Телефон: 2-14-42.

УСЛУГИ

Монтаж (замена) водопровода, канализации, отопления. Монтаж автономного отопления. Установка сантехприборов.
Телефоны: 8-908-739-24-21,
8-904-797-55-73.

10 октября с 9 до 15 часов

в РДК п. Тоншаево состоится

ПРОДАЖА ОБУВИ

из натуральной кожи.

Производство г. Киров.

Осень-зима.

Рассрочка платежа.
Принимаем
обувь в ремонт.

«Надежда».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Тоншаевский универмаг предлагает вашему вниманию широкий ассортимент демисезонных товаров для взрослых и детей:

ОДЕЖДА, ОБУВЬ, ТРИКОТАЖ.

А также большой ассортимент

ЭЛЕКТРООБОГРЕВАТЕЛЕЙ и

БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ.



ВОЗМОЖНА ПРОДАЖА
В КРЕДИТ.



ПО СОВЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

Как устранить неприятный запах от новой обуви

Новые кожаные вещи не всегда обладают приятным запахом. Если запах слишком резкий, то его легко устранить, положив в новую вещь зерна кофе и оставив в таком виде на сутки.

Избавиться от неприятного запаха поможет перекись водорода. Ватой, смоченной в перекиси, протирают обувь изнутри.

«1000 советов».